

Международный конкурс карикатур

Африка - континент на границе между безнадежностью, кризисами и Ренессансом

Восприятие образа Африки во многом зависит от качества и точности сообщений о событиях и сложившейся обстановке на континенте, которые распространяются средствами массовой информации (СМИ). У большинства людей Африка все еще ассоциируется в сознании преимущественно с катастрофами, кризисами, политическим хаосом и такими крайними формами его проявления, как геноцид, гражданские войны и вооруженные конфликты. Картину дополняет устрашающая нищета, голод и страдающие от недоедания части населения, а также расхищение и уничтожение природных ресурсов. Экономическая нужда многих африканок и африканцев побуждает людей, среди которых насчитывается множество выдающихся личностей, из высокоразвитых индустриальных стран делать денежные пожертвования в пользу благотворительных организаций и проектов помощи развивающимся странам. А неопатримониальные режимы отпугивают в то же время зарубежных инвесторов. Такая ситуация не в силах создать благоприятные условия для партнерства на равных правах.

Однако, в последнее время специалисты по развивающимся странам предлагают новый, неожиданный подход - «Африка пробуждается». Приветствуется окончание многих гражданских войн, развитие и укрепление демократичных правовых государств и благого управления, улучшение общих экономических условий в большинстве стран Африки - начиная с экономической макрополитики и заканчивая усиленными стараниями в области образования, здравоохранения и общедоступного снабжения населения, к примеру, питьевой водой. Все больше уделяется одобрения и внимания таким африканским проектам, как NEPAD (Возрождение африканского континента через обновление международного сотрудничества) и Peer Reviews. Решающе изменились и условия в частнохозяйственном секторе - Китай уже не является единственной страной, активно инвестирующей в Африку. Индия, Корея и Малайзия тоже расширяют свою активность. Это, в свою очередь, вынуждает западных правительств усилить свои старания, чтобы не оторваться от "Emerging powers", так называемых новых мировых держав. Результат - растущая самоуверенность Африки.

Конкурс карикатур на тему «Африка - континент на границе между безнадежностью, кризисами и Ренессансом» проводится с целью развития критического подхода к распространенному необудительному образу Африки, который частично базируется на картинах из эпох колониализма и работорговли. Поэтому мы обращаемся к Вам с призывом участвовать в преодолении предрассудков и стереотипов по отношению к африканскому континенту.

Поскольку число сообщений о событиях в Африке растет, следует исходить из того, что многие карикатуры будут опубликованы в печатных СМИ. В области образования и просветительской работы образ Африки также является значительной темой.

Конкурсные работы присылайте до 26 августа по следующим электронным адресам:
info@cartoon-competition.org idwjn@cartoon-competition.org

Конкурс проводится при содействии

- *Федерального министерства экономического сотрудничества и развития (Bundesministerium für wirtschaftliche Zusammenarbeit und Entwicklung), Германия*
- *Фонда поддержки устойчивого развития компании «Новартис» (Novartis), Швейцария*
- *Евангелистской благотворительной организации «Хлеб для всех» (Brot für alle), Швейцария*
- *Евангелистской службы поддержки развивающихся стран (Evangelischer Entwicklungsdienst), Германия*
- *Католической благотворительной организации «Жертвы голода» (Fastenopfer), Швейцария*
- *Благотворительной организации «Misereor», Германия и*
- *Объединения «Журналистки и журналисты стран Третьего Мира», Германия*

Кроме того, ведутся переговоры о партнерстве с влиятельной ежедневной газетой. Конкурс основывается на опыте из предыдущих конкурсов в 2000, 2003 и 2005 году.

Что ожидает участниц и участников конкурса?

После 26 августа карикатуры будут оцениваться международным жюри.

В этом году мы рады приветствовать в ряду нашего экспертного жюри таких выдающихся личностей, как лауреатку Нобелевской премии мира, проф. Вангари Маатаи (Wangari Maathai), Кения, и государственного секретаря федерального министерства экономического

сотрудничества и развития, Эриха Штатера (Erich Stather), Германия.

Центральным событием конкурса карикатур станет торжественная церемония награждения победителей конкурса в Берлине.

Выбранные карикатуры будут использоваться в качестве рекламы для публикации в печатных и электронных СМИ, а также будут представлены в отдельном выпуске, в интернете на сайте конкурса www.cartoon-competition.org на других релевантных сайтах.

Условия участия в конкурсе

Тема конкурса:

Африка - континент на границе между безнадежностью, кризисами и Ренессансом

Участвовать в конкурсе имеют право

Карикатуристки и карикатуристы, не являющиеся членами жюри или организации, учреждающей призовой фонд.

Один участник или одна участница может представить одну работу (стрип не допускается).

Технические детали и формат работ

Карикатура должна быть годна для линейной репродукции. Ввиду того, что выбранные работы будут увеличены на формат Din A1 (594 mm x 841 mm), необходимо соблюдать следующие размеры и формат:

Формат: Din A4 (длина страницы не более 294 mm)

Разрешение: 300 dpi

Сохранить в формате JPG

Не допускаются работы, уже получавшие премии ранее. Карикатуры должны быть понятными во всем мире. Поэтому избегайте в карикатуре, по возможности, использование текстов и слов. Если слова используются, то только на английском языке. Название карикатуры, имя и адрес художника должны прилагаться к высылаемой карикатуре.

Права использования и гонорары

Все присланные работы будут предложены учредителям призов для опубликования. В случае опубликования автор работы получает гонорар. Авторы выбранных работ передают учредителям призов право использования для бесплатного опубликования работ в рамках конкурса, на сайте конкурса и в журнале «Полика помощи развивающимся странам».

Кроме того, все участники конкурса согласны с тем, что их работы (если они соответствуют всем требованиям) могут безвозмездно быть представлены на выставке, которая будет проводиться в ходе церемонии награждения и в других случаях. Карикатуры также будут использоваться в рамках политико-образовательной работы. Участники конкурса, в таком случае, оповещаются письменно с просьбой о временном предоставлении копий или негативов для подготовки выставки.

Решение жюри является окончательным и обжалованию не подлежит.

Призы

Три лучших работы получают следующие гонорары:

Первое место = 3.000 Евро

Второе место = 2.000 Евро

Третье место = 1.000 Евро

Форма присылания работ

Работы следует высылать по следующему электронному адресу: info@cartoon-competition.org

Для верности вышлите копию по следующему адресу: dwjn@cartoon-competition.org

Работы принимаются до 26 августа 2007 года !!!

Судебные рассмотрения

Судебные рассмотрения исключены. За утерю работ организаторы не несут ответственности. Посылка осуществляется под ответственность отправителя.

Запросы в неотложных случаях: Юрген Вебер dwjn_jw@rediffmail.com